

Vážený pane hejtmane Čunku,

chápu váš postoj vůči návštěvě prezidenta ve zlínském kraji jako snahu zvýšit šance Lidovců na vstup do poslanecké sněmovny, ale nutně se nabízí otázka, zda krajský úřad hradí výdaje spojené s vašimi návštěvami v obcích, jak vy požadujete po prezidentské kanceláři. Považujete tedy prosím mou následující otázku za dotaz podle zákona o svobodném přístupu k informacím: "Které obce pan hejtmán Čunek od svého zvolení do této funkce navštívil a kdo a jakými částkami výdaje s tím spojené uhradil."

Předem děkuji za zprávu.

S přáním všeho dobrého

# Zlínský kraj



**Jiří Čunek**

hejtman

Ve Zlíně, 24.11.2017  
čj. 77048/2017

Vážený pane

mohu Vás ujistit, že chápete špatně. Do Poslanecké sněmovny jsem nekandidoval a tím jsem nepotřeboval kvůli volbám nikterak zvyšovat „svoji popularitu“.

Snažím se řešit věci tak, aby měly logiku a byly pro veřejné rozpočty úsporné a srozumitelné. Má-li pan prezident svůj rozpočet (pozn. návrh na tento rok je více než 470 mil. Kč) jsou v něm obsaženy také platby za jeho cesty do regionů. Jak víte, uveřejnil jsem a myslím to vážně, pohostit prezidentský pár na tři dny za cca 30 tis., pro nás to není žádný problém. Problém však je, když především prezidentský doprovod má náklady, o jejichž výši rozhoduje pouze on a hejtman zodpovědný za krajský rozpočet má zdroje uvolnit. To je z pohledu systému a kontroly naprosto nesprávné a to nechci vůbec rozebírat a na veřejnosti jsem tak ani nečinil konkrétní položky, za co byly peníze utráceny.

Mimo jiné Vám mohu sdělit, že můj postoj podporuje většina hejtmanů.

Na Vaši otázku i bez potřeby zákona o svobodném přístupu k informacím Vám rád sděluji, že náklady na dopravu hejtmana při návštěvách v obcích hradí pochopitelně kraj, protože každý hejtman má vozidlo s řidičem. Ortivou většinu návštěv však konám o sobotách a nedělích, kdy si většinou řídím sám. Obcím tím žádné náklady nezpůsobuji, nepočítám-li kávu a vodu, kterou od nich obdržím. Téměř výhradně navštěvuji obce při pro ně významných dnech, kdy jsem jedním z hostů na předemtné akci. Nikdy se nestalo, že bych do dané obce zval své hosty.

Mimo to jsme za dobu, co jsem hejtmanem Zlínského kraje, uspořádali společné zasedání krajské a městských rad ve čtyřech městech Zlínského kraje. V tomto případě hradíme každý polovinu nákladů.

Dále pak organizuje Zlínský kraj jedenkrát ročně setkání se starosty měst a obcí Zlínského kraje, které plně hradí krajský úřad a starostové z rozpočtu obcí nic nepřispívají. Je to proto, že toto setkání organizují jako hejtman a jde o období prezidentských návštěv, protože prezidentské návštěvy kancelář prezidenta pouze oznamuje a žádá, aby se jí představitelé obce zúčastnili.